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Шановні учасники Форуму!

Для мене велика честь взяти участь у цій важливій зустрічі 
і я дякую за запрошення виступити перед вами сьогодні.

Чи ми втомлені? Так, ми втомлені війною та всіма тими 
стражданнями і викликами, які вона постійно приносить. Коли 
людина втомлена, то чого вона бажає? Вона бажає відпочити. 
Але не можна відпочивати тоді, коли тобі загрожує смертель-
на небезпека. А нам всім справді загрожує така небезпека – не 
лише в Україні, але і в Європі та у світі.

І тому хоча ми втомлені, не можна просто припинити бо-
ротися проти агресії та сказати: «Це не моя боротьба». Коли 
ми згадаємо історію XX століття, то тут, у центрі мирної 
Праги, в столиці Чехії це особливо відчувається. Двічі протя-
гом минулого століття у світі вирішували, що можливо зло 
буде задоволене, якщо йому чимось поступитися. У 1938 ро
ці та у 1968 році світ дозволив злу безкарно чинити агресію 
проти цієї країни. Але коли зло не зупиняти і не карати  – 
воно лише примножується, бажаючи заповнити собою весь 
можливий простір.

Наше спільне завдання – зупинити зло, не дозволити ідеоло-
гії «русского міра» та кремлівській диктатурі знову розділити 
світ, знову встановити у Європі «залізну завісу». І завдяки об’єд-
нанню зусиль демократичних країн та всіх людей доброї волі 
ми можемо зробити це.

Як Митрополит і Предстоятель Православної Церкви Украї
ни я можу засвідчити: у цій боротьбі зі злом, яке несе ідеоло-
гія «русского міра» та кремлівська диктатура, на боці України 
правда. А там де правда – там Бог. А де Бог – там перемога.
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На початку великого вторгнення у лютому 2022 року і воро-
ги, і навіть друзі України думали, що ми не витримаємо і впа-
демо перед агресією зла. Але ми боремося і будемо бороти-
ся. Бо ми боремося за правду, за гідність, за майбутнє, за саме 
життя. І український народ показав, що він здатен протистояти 
кремлівському Голіафу та перемагати його.

Але нам потрібна вся можлива допомога, і вона потрібна за-
раз. Мир не настане сам собою – за нього потрібно боротися. 
Freedom is not free (Свобода не отримується задарма). Допомо-
жіть нам зберегти свободу – і тоді Європа залишиться свобід
ною, а не опиниться розділеною та під загрозою тиранії зла, як 
це ставалося не раз у минулому столітті.

Переконаний, що тут сьогодні зібралися ті, хто розуміють 
все це, хто поділяють біль України та поділяють наше прагнен-
ня зупинити зло «русского міра». Повірте – це можливо. Зло 
можна і потрібно перемагати, але досягти цього можна лише 
спільними зусиллями.

Так, ми втомлені  – але не втратили віри в перемогу. Ми 
втомлені – але ми залишаємося рішуче налаштованими захи-
щати правду і свободу. Ми втомлені – але ми не маємо дозво-
лити нікому розділити Європу та знову, як було в минулому 
столітті, сіяти терор і смерть на просторі від Північного до Се-
редземного морів.

Бажаю Божого благословення і успіху для всіх нас. Правда 
переможе! Дякую за увагу.


